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Ejercicios de Geometria Analitica: Punto y Recta

MarioProfe
24 de marzo de 2025

Los nimeros encerrados en cuadritos corresponden al ntimero del Ejercicio
que aparece en la hoja de respuestas suministrada

. En cada uno de los itens a continuacion, calcule la distancia entre los puntos A y B.

(a) A(2,4)y B(8,12)

(b) A(0,2) v B(4,0)

(¢) A(=2,6) y B(3,18)

(d) A(=1,—4) y B(-3,-8)

Un punto P del primer cuadrante tiene abscisa 15 y dista 17 unidades del origen O del
sistema de coordenadas. Determine la ordenada de P.

Calcule la medida del radio de la circunferencia de centro C' representada en el siguiente
plano cartesiano.

y
5f--—P

|

|

|
31C !

|

|

|

)

:

2 X

Sean los puntos A(2,5), B(10,—1) y C(9,—-2).
(a) Calcule el perimetro del triangulo ABC.
(b) Muestre que ABC' es un triangulo rectangulo.
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[05] 5.

07] 6.
07] 7.

[10] 10.
[11] 11.

[12] 12.

El punto A(2,6) dista 10 unidades de un punto P del eje de las abscisas. Determine el
punto P. (Nota: Determinar un punto, en Geometria Analitica, significa determinar las
coordenadas de ese punto.)

La distancia entre el punto A(2, —8) y un punto @) de la bisectriz de los cuadrantes pares
es 21/5. Determine el punto Q.

Los puntos A(2,6) y B(3,7) son vértices del triingulo ABC, rectangulo en A. El vértice
C esta sobre el eje Ox. La abscisa del punto C es:

(a) 8,5

(b

(c

) 9
) 9,5
(d) 8

. En cada uno de los itens abajo, el punto C esta entre los puntos A y B. Determine la

razon en que el punto C divide el segmento AB, de A para B.
(a) A(4,9), B(10,12) y C(6,10)

0 4(s2)(02) (o)

. Determine el punto C, interno al segmento AB, que divide ese segmento, de A para B,

en la razon r, en cada uno de los siguientes casos.

(a) A(3,5),B(12,11) y r = %

(b) A(~1,12), B(8,0) y r = g

3 13 1 )
Al1L2) B[22 _2
Dados los puntos A(5,1) y B(4, 8), determine los puntos C'y D que dividen el segmento

AB en tres partes congruentes.

El segmento de extremos A(1,—1) y B(4,5) es prolongado, en el sentido de A para B,
hasta un punto M de modo que su longitud se triplique. El punto M es dado por:

(a) (9,16) (b) (9,17) (c) (10,16) (d) (10,17) (e) n.d.a

Determine el punto medio M del segmento AB en cada uno de los siguientes casos.
(a) A(5,9)y B(1,13)

(b) A <2, g) v B(~1,2)
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(C) A(\/§,1+\/§)yB(1—\/§,\/§—1)

13. Las bases AD y BC de un trapecio son tales que A(0,8), B(1,6),C(—1,2) y D(—4,0).
Calcule la longitud de la base media del trapecio. (Nota: La base media del trapecio es
el segmento que une los puntos medios de los lados no paralelos.)

14. Calcule la longitud de la mediana AM del triangulo ABC, en que A(3,7), B(—8,8) y
C(2,10).

15. Dos vértice consecutivos de un paralelogramo ABCD son los puntos A(1,6) y B(3,8).
Determine los vértices C'y D, sabiendo que las diagonales de ese paralelogramo se cruzan

en el punto P (2,5).
16. Determine el simétrico del punto A en relacion al punto @), en los siguientes casos:
(a) A(3,6) y Q(5,9)
4
®) A-3.8) v @ (2.3)

17. El segmento AM es la mediana y el punto G es el baricentro del tridangulo ABC' abajo.
Determine las coordenadas del vértice A.

y

YA

41 ————
|
|
2F+—-=-=-=== A
| | |
| 1 |
| i |
| B |
0| za 5 7 X

18. Obtenga el baricentro G del triAngulo ABC' en los siguientes casos:
(a) A(1,3), B(3,1) y C(6,5)

4 oo

19. Para estudiar el movimiento de un astro que se desplaza con velocidad constante en
trayectoria rectilinea, un astrénomo fijo un plano cartesiano, que contiene esa trayectoria
y adopto en los ejes coordenados una unidad conveniente para grandes distancias. En
cierto momento, el cientifico observo que el astro estaba en el punto A(3,6) y cuatro
minutos después estaba en el punto B(5, 8).
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(a) (Cual era la posicion del astro dos minutos después de pasar por el punto A?

(b) ;Cual era la posicion del astro un minuto después de pasar por el punto A?

20. Determine la inclinacion « y el coeficiente angular m de la recta r en cada uno de los
siguientes casos:

a) y C) y r
r

60 8

X 0 X
b) y d vy
r
r ol
135°
<

0 X 0 x

21. Las rectas r y s representadas en el plano cartesiano abajo son paralelas. Determine la
inclinacion y el coeficiente angular de la recta r.

y
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22. Las rectas r y s representadas en el plano cartesiano a seguir son perpendiculares. De-
termine la inclinacion y el coeficiente angular de la recta s.

y

| 30°

23. Dibuje en su cuaderno el sistema cartesiano de ejes ortogonales y represente, en el plano
cartesiano asi obtenido, la recta r que pasa por el punto P(—4,0) y tiene coeficiente
angular igual a 1.

24. En el plano cartesiano siguiente estan representadas las rectas r y s.

y

N

De acuerdo con ese grafico, clasifique como Verdadero (V) o Falso (F) cada una de las
siguientes afirmaciones.

(a) La inclinacion de la recta s es mayor que la inclinacion de la recta r.

(b) El coeficiente angular de la recta s es mayor que el coeficiente angular de la recta
T.
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(c) Siendo m, y ms, los coeficientes angulares de las rectas r y s, respectivamente, se
tiene |m,.| < |myl.

(d) El coeficiente angular de la recta r es negativo.
(e) El coeficiente angular de la recta s es negativo.

(f) La suma de las inclinaciones de las rectas r y s puede ser mayor que 180°

25. Determine el coeficiente angular m de la recta j@ en cada uno de los siguientes casos:
(a) A(1,6) y B(4,9)

(b) A(—6,4) y B(3,—5)
(c) A(2,6)y B(10,6)
(d) A(—4,2) y B(—4,8)

26. Determine el coeficiente angular m y la inclinacién « de la recta s representada abajo.

y
s

6

6 X
27. La recta r representada abajo tiene 1502 de inclinacion. Determine la ordenada ¢ del
punto en que r intercepta el eje Oy.
y

q
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28.

29.

30.
31,

32.
33.
34.
35.

36.

La recta r que pasa por el punto A(2,5) y tiene 135° de inclinacion intercepta el eje de
las abscisas en el punto:

(a) (7,0) (c) (5,0) (e) (0,0)

En cada uno de los siguientes casos, calcule el coeficiente angular de las rectas jﬁ y @
y clasifique las rectas como paralelas o concurrentes.

(a) A(4,6) y B(7,9);C(1,2) y D(5,6)
(b) A(27 _3) y B(174)§ 0(57 8) y D(37 9)
(c) A(6,9) vy B(6,1);C(2,8) y D(2,12)

La recta 7 es horizontal y pasa por los puntos A(5,2k — 8) y B(7,5k + 12). Determine
el namero real k.

Verifique si los puntos A, B 'y C son o no colineales, en los siguientes casos:

(a) A(4,2), B(6,8) y C(7,11)

(b) A <% —2) ,B(0,-5)y C (%—;)

(c) A(5,2),B(3,1)y C(4,2)

@ a(h2).5(22) vo (22)
(e) A(=3,—4), B(1,—4) y C(3, —4)

Determine el namero real k para que los puntos A(3,—2), B(4,5) y C(k,—9) sean coli-
neales.

Determine el nimero real ¢ para que los puntos A(6,2), B(1,4) y C(2, ¢+3) sean vértices
de un triangulo.

Sean P(a,b),Q(1,3) y R(—1,—1) puntos del plano. Si a + b = 7, determine P de modo
que P, () y R sean colineales.

Si el punto (x,y) pertenece a la misma recta que los puntos A(2,5) y B(4,9), entonces:
(a) y=2x+1 (c) y== (e) y=>5x—4
(b) y=3zx—1 (d) y=3—2z

Obtenga una ecuacion de la recta que pasa por el punto P y tiene coeficiente angular m
en cada uno de los siguientes casos:
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(a) P(6,3)ym=2
(b) P(4,=5)ym=1

o0 #(3-1)rme-t

37. Obtenga una ecuacion para cada una de las rectas representadas a seguir.

a) y
r
P
3 .
I
I
|
|
I
I
l
I
\45° l
7 X
b) y
S
P
4
135°
<
X
c) y
t
30° [
X
P
-2
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38. Represente, por medio de una ecuacion, la recta que pasa por los puntos A y B en los
siguientes casos:

(a) A(2,3)y B(6,11)
(b) A(—1,5)y B(2,—1)
(c) A(4,8)y B(6,8)

39. Obtenga una ecuacion de la recta r representada en el siguiente plano cartesiano.

y s
45°
0 k 6 X
/ r

40. Obtenga las ecuaciones de las rectas r y s representadas abajo, sabiendo que: r N's =

{(=2,3)}
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41. En el grafico abajo, b, y b;, son las bisectrices de los cuadrantes pares e impares, res-
pectivamente y M y el punto medio del segmento O(@). Determine los puntos M, Q) y
T.

__________ Q
T M/ S

1
1
1
1
1
1

[==]
o |
X

42. Determine el punto P, perteneciente a la bisectriz de los cuadrantes impares, cuya dis-
tancia al punto Q(1,3) es igual a 10.

43. Determine el punto P, perteneciente a la bisectriz de los cuadrantes pares, cuya distancia
al punto Q(0, —1) es igual a 5.
44. Construya el grafico cartesiano de la recta:
(a) ¢ de la ecuacion general 3z —2y — 12 =0
(b) t de la ecuacion general 2x + 3y = 0
(¢) v de la ecuacion general x — 6 = 0

45. Los itens a seguir representan las ecuaciones de las rectas r y s. Obtenga dos puntos
distintos cualquiera de cada recta y calcule su coeficiente angular a partir de esos puntos.

(a) (MNax+2y—6=0
(b) (s) 4z —3y—24=0

46. Dados el punto A(2,5) y la recta r de ecuacion z — y + 1 = 0, determine el punto P
perteneciente a r y distante 10 unidades de A.
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47. El grafico abajo representa una recta r. Siendo O el origen del sistema de ejes, determine
el punto P perteneciente a 7 tal que la distancia PO sea 4v/2.

y r

48. En el plano cartesiano xOy, la recta r de ecuacion 4x — 3y + 12 = 0 intercepta los ejes
Oz y Oy en los puntos P y @, respectivamente. Calcule la distancia entre P y Q.

49. Determine el punto de interseccion de las rectas r y s representadas en el plano cartesiano

r /s y

abajo.
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50.

51.

52.
53.

54.

Calcule el perimetro del triangulo ABC' limitado por la rectas r y s y por el eje Oy,
representados abajo.

y r
“Ma
C
0 1 3 X
-1/B
s

,En cual de las alternativas abajo las rectas r y s no son concurrentes?
(@) (r)2z4+4y+3=0y (s)3z+5y—1=0

(b) (r)z+2y—4=0y(s)3z—y+1=0

(c) (r)4ze+y—3=0y(s) 6z —y+1=0
d) (rz+y—1=0y(s)z—y+2=0
(e) (r)2e+3y—1=0y(s)de+6y+3=0

Las rectas r y s tienen, respectivamente, las ecuaciones 4x+2y—3 =0y bx+ky—1 =0,
siendo k un nimero real. ;Para que valores de k las rectas r y s son concurrentes?

T

) (
) (
) (
) (

Dos empresas, A y B, comercializan el mismo producto e iniciaron sus actividades si-
multaneamente. La relacion entre el patrimonio (y) y el tiempo de actividad en anos
(r) de cada empresa es representada, respectivamente, por A : z — 2y +6 = 0y
B : x — 3y + 15 = 0. Considerando esas relaciones, el patrimonio de la empresa A
serd superior al patrimonio de la empresa B a partir de cuantos anos de actividad de
esas empresas’?

(a) 3 (c) 9 (e) 15
(b) 5 (d) 12

Para publicar un libro, una editorial tuvo un costo fijo de produccion de US $ 30.000
més US $ 4 por libro producido.

(a) ¢(Cual es el costo total C, en Dolares, en funcion del nimero n de libros producidos?
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(b) El ingreso R es el total recaudado con la venta de los libros producidos. Sabiendo
que cada libro es vendido por US $ 9. Obtenga una ecuacion que exprese R, en
dolares, en funcion del nimero n de libros vendidos.

(c) ;Cuantos libros, por lo minimo, deben se producidos y vendidos para que los gastos
sean todos pagos?

55. La inclinacion a de la recta r, representada abajo, es tal que tga = 3. Obtenga la
ecuacion reducida de r.

56. En el tridngulo rectangulo ABC, representado abajo, la longitud del cateto BC es el
doble de la longitud del cateto AC. Obtenga la ecuacion reducida de la recta z@

y

5 ___________

P

57. Determine el coeficiente angular y el coeficiente lineal de las rectas r, s, ¢ y « de ecuacio-
nes:

(@) (r)dbz+y—2=0
(b) (s) 6x —2y+1=0
(c) (t) Tx+4y =0
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2¢ y

d) (u) —4+==-

(@ () =+

58. En Economia se destacan tres conceptos béasicos: funcion costo (C), funcion ingreso (R)
y funcion ganancia (L). La funcién C describe el costo de produccion de un bien, la
funciéon R describe el total bruto recibido por la venta de determinada cantidad de
producto fabricado, y la funcién ganancia (L), expresa la diferencia entre las funciones

R y C, en ese orden.

El punto de interseccion de los graficos de las funciones R y C es llamado de break-even
point (punto de equilibrio), que es el punto donde las funciones R y C se igualan; es
decir, en ese punto, el ingreso generado por la venta de la cantidad producida se iguala
al costo de produccion y por tanto, no hay ganancia ni perdida.

Suponga que, para determinado periodo, un fabricante de tijera tiene un costo fijo de
$ 4,00 por tijera fabricada. Si cada tijera es vendida por $ 12,00 y toda la produccion
de z tijeras es vendida en ese periodo, las funciones C, R y L y el break-even point son,
respectivamente:

(a) C(z) = 5.000 + 4z, R(z) = 8z, L(X) = 42 — 5.000 y (1.250, 10.000)

(b) C(z) = 5.000 + 12z, R(z) = 14z, L(X) = 2z — 5.000 y (2.500, 35.000)
(¢) C(z) = 5.000 + 4z, R(z) = 122, L(X) = 8z — 5.000 y (625, 7.500)

(d) C(z) = 1.000 + 8z, R(z) = 122, L(X) = 4z — 1.000 y (250, 3.000)

(e) C(z) = 8.000 + 4z, R(z) = 122, L(X) = 8z — 8.000 y (1.000, 12.000)

59. Considere las rectas r,s,t,u,v y z de ecuaciones:

w (r)y=>5x+2

» (s)y=>br—4

. () 100 —2y+4=
s (W) 152 —3y+1=0
» () =T

w (2)x=4

Describa la posicién relativa entre:

(a) 7y s (c) syu (e) uyw
(b) ryt (d) tyw (f) vy =2

60. Para que valor real p las rectas de ecuaciones (p — )z +5y+1 =0y 2pr+y—2=10
son paralelas?

. . ox )
61. Las rectas r y s tienen ecuaciones kx +2y —5=0y y = T + 2, respectivamente. ; Para

que valores reales del parametro k esas rectas son concurrentes?
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62. Obtenga una ecuacion general de la recta r que pasa por el punto P(5,4) y es paralela
a la recta s representada en el plano cartesiano a seguir.

S y

P
af--------- )
1
|
|
|
1
|
|
|
5

63. ;Cual es la ecuacion general de la recta r que pasa por el punto P(—3,1) y es paralela
a la recta s representada en el plano cartesiano abajo?

y

S

64. En un paralelogramo ABC D, se tiene A(3,1), B(1,7) y C(5,2), en que Ay B son vértices
consecutivos. Obtenga una ecuacion general de la recta C'D.

65. Considere el ingreso R de una industria como la cuantia en dinero recibida por ella
con la venta de los millares de litros de jugo que produce, y el costo de produccion C
como la cuantia que gasta para producir ese jugo. Llamamos Ganancia de esa empresa
la diferencia, cuando es positiva, entre el ingreso y el costo de produccion, y de perdida,
esa diferencia cuando es negativa. Sabiendo que el ingreso R y el costo de produccion
C, referentes a la cantidad z en millares de litros de jugo producidos e vendidos por esa
empresa, varian de acuerdo con las leyes R = 2z y C' = x + 3, en millares de US $:

(a) Represente R y C en un mismo sistema cartesiano.
(b) Interprete el significado:

» del punto P(z,,y,), comin a las dos curvas;

» de la posicion relativa de las dos curvas para x < x, y para x > x,, de acuerdo
con la situacion presentada.
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66.

67.

68.

69.

Considera las rectas:

s (F)3z+5y—1=0 _(t)y:_5_93+4 s (V) y—1=0
T 3
-(s)y=§+4 » (u)x=9 w (2)2x—10y—1=0

Clasifique como Verdadera (V) o Falsa (F) cada una de las siguientes afirmaciones:

(a) Las rectas r y s son perpendiculares.  (d) Las rectas t y z son perpendiculares.
(b) Las rectas r y t son perpendiculares.  (e) Las rectas s y z son perpendiculares.
(c) Las rectas u y v son perpendiculares.  (f) Las rectas v y z son perpendiculares.
. . T )
Las rectas r y s tienen ecuaciones (2—k)z+3y—1=0yy = 1 + 2, respectivamente.

Determine el niimero real k£ para que r y s sean perpendiculares.

Obtenga una ecuacion de la recta s que pasa por el punto P y es perpendicular a la
recta r en los siguientes casos:

(a) P(2,4)y (r)zc+2y—10=0 (c) P(0,—4)y (r) bx+4y =0
(b) P(5,—6)y (r)3z—y—1=0 (d) P(2,5)y (r)xa—6=0

Obtenga una ecuacion de la recta s que pasa por el punto P y es perpendicular a la
recta r representada abajo.

y

P
r 6L

I
I
I

4 l
]
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: X
2 8
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70.

71,

72.
73.

74.

75.

Represente, por medio de una ecuacion, la recta r que pasa por el punto P y es perpen-
dicular a la recta jﬁ en los siguientes casos:

(a) P(1,3), A(2,5) y B(6,3) (c) P(—4,-2),A(3,5) y B(0,7)
(b) P(=2,6), A(1,9) y B(2,15) (d) P(6,~1), A(4,8) y B(4,10)

Determine la proyeccion ortogonal del punto P sobre la recta r en los siguientes casos:
(a) P8 1)y (r)z—y+5=0 (b) P(2,6)y (r)y=4
Una de las diagonales de un cuadrado estd contenida en la recta x + y = 4. Determine
los vértices de ese cuadrado, sabiendo que uno de ellos es el punto (1,1).
Las ecuaciones paramétricas de una recta r son:
r=2t—05
y=3— 1
En que el parametro ¢ asume todos los valores reales. Obtenga la ecuacion reducida de
la recta r.
Construya el grafico de la recta r cuyas ecuaciones parametricas son:
r=2— 3t
y=06t—1
En que el parametro es t.
La recta r, representada abajo, tiene ecuaciones paramétricas:
r=t+ 1
y=kt—>5
En que el parametro ¢t asume todos los valores reales y k es una constante real. Determine

el coeficiente angular de esa recta.
y r
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76.

77.

Una bitdloga analizo el crecimiento de un vegetal, en determinado periodo, constatando
que la altura h de la planta, en centimetros, en funcion del tiempo ¢, en dias, puede ser
calculada por h = 10 + 0, 25¢. En el mismo periodo, la masa m de la planta, en gramos,
en funcion del tiempo ¢, en dias, puede ser calculada por m = 3 + 0, 1£. De ese modo, la
cientifica obtuvo el siguiente sistema de ecuaciones:

h= 10+ 0,25¢
m=3+ 0,1t

En los resultados de la experiencia, la bidloga tuvo que describir el crecimiento de la
planta por medio de una ecuacién, relacionando apenas la altura h y la masa m. ;Cual
es esa ecuacion?

Al estudiar el movimiento de un proyectil, un cientifico concluyo que su trayectoria es
plana y sus desplazamientos en metros, en forma horizontal y vertical son descritos,
respectivamente, por las ecuaciones r =t+5y y = 3t + 6, en que ¢ representa el tiempo,
en segundos. Obtenga una ecuaciéon que relacione las variables x y y.
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